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4_E6_B3_A8_c46_78951.htm 2001年，A公司被B公司吸收合并

，A公司全部资产和负债转给B。合并前A公司全部资产的账

面净值为80万元，公允价为100万元；合并前A公司尚有2000

年未弥补的亏损50万元。合并时B公司付给A公司股东甲10万

元现金，甲原取得A公司股权的成本为5万元；支付给A公司

其他股东90万元的B公司股权，其他股东原持有的A公司的股

权的成本为45万元。合并后B公司净资产公允价为500万元，

合并当年B公司实现所得（尚未弥补A公司2000年亏损）200万

元。 要求：计算A公司和B公司以及A公司原股东甲及其他股

东应纳所得税税款，并确定A、B公司及A公司原股东取得资

产和股权的计税成本。 解： （1）判断A公司能否享受免税。

合并时B公司付给A公司的非股权支付额与股权之比为10

÷90=11%＜20%，所以A公司可以享受免税。 （2）B公司可

以弥补A公司亏损的所得额为200×（100÷500）=40（万元）

， 则2001年B公司应纳所得税=（200-40）×33%=52.8（万元

） A公司2000年还剩10万元亏损尚未弥补，可在剩余4年内用

同样方法继续弥补。 （3）B公司取得A公司的资产应以A公司

原账面净值80万元计价； A公司原股东甲取得10万元现金应

视为财产转让收入，计算其所得为10-5=5万元，依法缴纳所

得税（个人缴个人所得税，企业缴企业所得税）； A公司其

他股东取得B公司股权90万元应以45万元计价。 相关法律 某

税务局工作人员王某在对某企业进行征税时，认为该企业有

偷逃税收的行为，于是查封了该企业的主要生产设备，并作



出了罚款决定。后来事实证明该企业并无偷逃税收的行为，

税务局也撤销了查封和罚款决定。但该企业因设备被查封遭

受了20万元损失。税务局对该工作人员给予了警告处分。 请

回答下列问题： 1、税务局工作人员王某对企业进行征税的

行为是（ ） A、 具体行政行为 B、 抽象行政行为 C、 行政裁

决行为 D、 行政征收行为 2、税务局工作人员王某对企业生

产设备进行查封的行为是（ ） A、 外部行政行为 B、 内部行

政行为 C、 行政强制行为 D、 行政处罚行为 3、该税务工作

人员王某作出罚款决定的行为是（ ） A、 双方行政行为 B、 

单方行政行为 C、 行政强制行为 D、 行政处罚行为 4、该税

务局对王某作出警告处分的行为是（ ） A、 行政处分行为 B

、 行政处罚行为 C、 内部行政行为 D、 外部行政行为 答案

：1、（A、D） 2、（A、C） 3、（B、D） 4、（A、C）
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